
LE BIONETTOYAGE DES SURFACES

Fiche Technique L’entretien

Le bionettoyage des surfaces est une méthode d'entretien qui consiste à éliminer les poussières
adhérentes et débarrasser les surfaces des microorganismes susceptibles d’être à l’origine de
biocontaminations. Le but du bionettoyage est d’assurer l’élimination des salissures adhérentes
visibles et les bio-contaminants invisibles sur les surfaces hors sols, assurant propreté et hygiène.  
Le lavage manuel des surfaces est une méthode d'entretien qui consiste à éliminer les salissures
adhérentes qui s’accumulent sur toutes les surfaces hors sol et assurant temporairement, confort
visuel et propreté. LE MATÉRIEL

PROTOCOLE 

AVANT L’INTERVENTION
Se laver les mains et mettre sa tenue professionnelle
Préparer son matériel adapté : lavettes et détergent désinfectant

Préparation de la pièce
Aérer la pièce
Ranger les surfaces à nettoyer
Ramasser les petits éléments et déchets moyens. 
Ranger les surfaces à laver.

L’INTERVENTION
Commencer par plier la lavette en 6 afin d'obtenir 6 faces de nettoyage.
Réaliser le détourage de la surface en un seul passage en passant la lavette (imprégnée de
détergent ou préimprégnée) sur tout le contour de la surface.
Continuer de dépoussiérer l’intérieur de la surface en faisant des « S » (ou des 8) en dépliant
au fur et à mesure la lavette.
Lorsque le temps de contact est passé, rincer à l'eau claire avec une autre lingette (en milieu
alimentaire notamment)

Une tenue de travail adaptée
2 lavettes de couleurs différentes (une pour le
nettoyage et une pour le rinçage)
Un seau d’eau claire

Un vaporisateur pour le produit détergent
désinfectant ou un autre seau dans lequel
réaliser la dilution du détergent
désinfectant.



APRÈS L’INTERVENTION
Mettre les lavettes au lavage (à forte température) ou les jeter si elles sont à usage unique.
Réaliser un contrôle visuel du résultat final afin de vérifier l’absence de traces et de
salissures.
Ranger la pièce.
Nettoyer et ranger le matériel utilisé.
Se laver les mains.

Ne jamais soulever la lavette pour éviter la mise en suspension des poussières, ne jamais
revenir en arrière.
On déplie la lavette régulièrement dès qu’elle montre des taches de saleté, et on la change
aussi souvent que nécessaire.

Détourage Lavage de l’intérieur

OuPuis

On utilise une lavette pliée en 6 afin
d’obtenir 6 faces de nettoyage, que l’on
déplie tout au long du lavage, et que l’on
change lorsque nécessaire.

Commencer par 
Les surfaces horizontales et verticales, 
Du haut vers le bas, 
Du fond de la pièce vers la sortie, 
Du plus propre vers le plus sale.


